
Предмет: химия
Тема: «Горение и медленное окисление. Основные виды топлива», продолжительность урока 45минут
Класс:  8
Технологии: 

1.ИКТ технологии: 
· Мобильный  класс химии с доступом в интернет 
· Интерактивная доска. 
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· Презентация к уроку (Power Point)
· Модель «Экспериментариум». 
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· Документ-камера
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2. Здоровьесберегающая технология.

3. Технология сотрудничества.

4. Технология поэтапного формирования умственной деятельности.

 Аннотация:   на данном уроке показаны  принципиально новые способы взаимодействия в системе ученик-учитель-медиагог («Медиагог» (медиапедагог) – совокупное влияние медиасредств на детский менталитет). Применение  интерактивного оборудования  на уроках химии усиливает восприятие нового материала, облегчает его усвоение и запоминание , воздействует сразу на несколько информационных каналов учащегося способствует повышению познавательного интереса к химии развитию желания и умения учиться, дает возможность осуществлять индивидуальный подход в обучении и позволяет объективно оценить знания учащихся.  
Практическая реализация:  урок проведён         14 февраля    2013г. в трех 8 классах.

Урок химии в 8 классе по программе   Г.Е.Рудзитиса, Ф.Г. Фельдмана
Михайлова О.В. – учитель химии 1 категории

МОБУ СОШ №5 им. Н.О. Кривошапкина г. Якутск

Урок – интерактива по теме: «Горение и медленное окисление. Топливо».
ЦЕЛЬ УРОКА: 

-Сформировать представление о горении и медленном окислении,объяснить основные виды топлива;

-продолжать формировать у учащихся умения самостоятельно работать, коммуникационные навыки;

-развивать логическое мышление, умение обобщать, систематизировать, сравнивать, выделять главное;

ЗАДАЧИ УРОКА: 

Обучающая

1. познакомить учащихся с реакцией горения как частным случаем реакции окисленмя;

2. отметить роль М.В.Ломоносова в изучении реакций горения;

3. раскрыть значение знаний о сущности горения и медленного окисления для развития науки и техники;

Воспитывающая

-создать условия положительного отношения к знаниям, к процессу учения;

 -воспитывать отношение к химии как к одному из фундаментальных компонентов естествознания;

- воспитание желания активно, с интересом учиться;

Развивающая

-способствовать формированию диалогического взаимодействия;

-развивать эмоционально-оценочное отношение к приобретаемым знаниям с помощью средств компьютерной техники: виртуальной лаборатории, документ камеры;

-развивать эмоциональную сферу учащихся;
-развивать познавательную активность, умение наблюдать окружающий мир, анализировать условия его развития;
Главная проблема урока: формирование системных знаний о горении и медленном окислении;
Оборудование: 
· Интерактивное оборудование с выходом в интернет.

· Презентация к уроку

· Используемые материалы: электронные приложения к учебнику; интернет-ресурсы
· Модель «Экспериментариум». 
               Видео - материалы 

Фон к теме урока – интерактива девиз: «Я слышу – я забываю, я вижу – я запоминаю, я делаю – я понимаю». 

ТИП УРОКА: урок изучения нового материала.

ВИД УРОКА: блок – схема с элементами интерактива

Технология: 

1.Технология поэтапного формирования умственной деятельности.

2.ИКТ 

Методы обучения:

1. Беседа, объяснение, сравнение, постановка и решение учебных проблем, химический эксперимент через  модели «Экспериментариум».

2. ТСО – презентация. 

Формы  обучения: 


а) парная (актуализация знаний);
 б) общеклассная (эвристическая беседа);
 в) индивидуальная (закрепление – модель «Экспериментариум»)

  г) углубленное изучение по данной теме.

Организация деятельности  урока:  опережающее   ознакомление  теоретической части темы:   прослушать   лекцию  С.А. Москвина (Екатеринбург)  - (цель  - углубленное изучение  данного  материала) – ноябрь 2012 г.
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 развивающее, повторение (актуализация знаний); изучение нового материала; рефлексия.

Ход урока

Этап 1. Организационная часть. 

                         -    Подготовка учащихся к уроку.

                        -    Приветствие. 

                        -    Отсутствующие.

Этап 2. Мотивация познавательной деятельности
       Урок начинается с беседы о строении пламени свечи, спиртовки; Акцентирует внимание на вопросе: какая составная часть воздуха участвовала в горении свечи? Необходимо подчеркнуть одно из важнейших свойств  кислорода- поддерживать горение.
Учащиеся записывают на доске тему урока и уравнение горения:

                  S+O2=SO2;      4Р+5О2=2Р2О5;              2 Fe +O2=2FeO;                

                  СН4+2О2=СО2+2Н2О;
Учитель. Выясните, что общего в этих реакциях. Какие это реакции? Как называют такие процессы?

Учитель отмечает роль огня в жизни человека. Огонь- одно из первых химических явлений, с которыми встретился человек и которое научился использовать в своих интересах .Огонь был помощником человека, его защитником. 
Далее читает строки из стихотворения М.В.Ломоносова «Письма о пользе стекла»

                                    Взирая в древности,

                                    Народы изумлены,

                                    Что греет. Топит, льет и

                                    Светит огонь возжженный,

                                    Иные божеству ему давали честь.

Учитель приводит пример о поклонение и обожествление огню народом  Саха.
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Учитель ставит проблемный вопрос: что такое горение?

Этап 3.  Химический эксперимент через  модели «Экспериментариум». Строение и горение свечи

Понятие  модели «Экспериментариум» :  Наука постигается экспериментальным путем , где с помощью любопытства  и собственных рук  изучаются научные законы и явления  окружающего мира. На втором этаже  находится  модель «Экспериментаниум» — интерактивный  музей  занимательной науки .  Интерактивная доска (интерактивный стенд)  с  материалами по проведению  опытов по физике, химии, математике, биологии, географии, технике, информатике 
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Демонстрация опытов: горение спирта, окисление меди, ржавления гвоздя ( опыт ставят заранее)
Учащиеся выясняют, какой из этих опытов демонстрирует процесс горения, что общего между всеми процессами. Какие условия необходимы для реакции горения? Как прекратить горение? Ответ на последний вопрос связывают с практикой тушения пожаров.
Учитель. Всегда ли окисление горючих веществ сопровождается горением? Приведите примеры взаимодействия веществ с кислородом без выделения света.

Учащиеся. Ржавление железа, гниение навоза, листьев. 

Учитель. Эти процессы называют медленным окислением. Теперь заполните таблицу:
	Признаки реакций
	Процесс

	Образование новых  веществ

Выделение теплоты

Скорость выделения теплоты

Выделение света
	горение
	медленное окисление

	
	+
+

Большая

+


	+
+

Небольшая

+

	


При медленном окислении температура иногда может повыситься до температуры воспламенения -происходит  самовозгорание.
 Учитель. Теперь переходим к понятию топлива и его классификация.

Какие виды топлива вы знаете?

Основные виды твердого топлива: уголь, торф, горючие сланцы, древесина. Необходимо дать характеристику каждому виду топлива.

Жидкие виды топлива: бензин, керосин, мазут. 

Газообразное топливо: природный газ

Учитель. Раскройте преимущества газообразного топлива по сравнению с твердым:
Учащиеся. Оно полностью сгорает, не оставляя золы.

Учитель обращает внимание учащихся на актуальность проблемы экономии топливных ресурсов.

Работа с раздаточным - демонстрационным материалом «Топливо».

Учитель. Запишите примеры сжигания топлива:

С+О2=СО2;

СН4+2О2=СО2+2Н2О;

СО+О2=СО2;
Учитель. Раскройте  роль этих реакций в народном хозяйстве и повседневной жизни. Отметьте, как предотвратить отравление угарным газом и способы оказания первой медицинской помощи при отравлениях.
Этап 4.  Итог урока. Закрепление материала.
1.Что такое горение?

2.Почему пожар тушат водой?

3.Почему торфяники в жаркое лето могут самопроизвольно воспламеняться?
Рефлексия. 

Оцените, насколько удалось нам достичь поставленной цели.

Что было самым сложным на уроке? Почему?

Что нового вы узнали?

Как вы считаете, где могут пригодиться вам новые знания?

5. Домашнее задание.

· Параграф 39, выучить.

· Письменно раскройте сущность рационального сжигания топлива и охраны окружающей среды от загрязнения.

· Работа   на модели  «Экспериментариум».

Дополнительные материалы к уроку.
       1. Презентация
       2. Электронные издания 

        3. Таблица
Вывод: Наблюдения за процессом обучения показали, что на уроках с использованием интерактивных оборудований даже  слабоподготовленные  учащиеся работают более активно, не отвлекаются, заинтересованно выполняют задания. В перспективе : использование дистанционного обучения учащихся. 
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